

№ 6 (3026)
10 февраля 1944 г.
(четверг)
год издания XIV

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

ОРГАН
Бескрайского района ВКП(б)
и райсовета Горьковской области
Выходит 1 раз в неделю
Цена номера 15 копеек.

За досрочную уплату государственных платежей

На землях начавшейся IX сессии Верховного Совета СССР, обсуждавшей ряд важнейших вопросов и среди них о государственном бюджете СССР на 1944 год, согласно утвержденного сессии закона о финансировании народного хозяйства страны в 1944 году будет плачево 245 миллиардов 500 миллионов рублей.

Одно из центральных мест в доходной части бюджета страны заняли поступления средств от сменного налога. В прошлом номере «Большой победы» было опубликовано обращение колхозников Ореховского колхоза «Браславль» о досрочной уплате сменного налога и других налогах. Ореховские колхозники первыми перед собой задачу полностью расплатиться по всем платежам в XXII годовщине Красной Армии.

Правда, ореховенцы в ряде колхозов района нашли горячую поддержку. Колхозники Калининского колхоза «Смена», обещавшие не платить свои собрания, тоже не организовали сбор сменного налога. В результате 27 колхозов полностью выполнили привлеченные к ним сменный налог в общую сумму 15 260 рублей. Во Владимирском, Покровском, Шадринском сельсоветах, в Борисоглебском наименьший налог был плачен в виде 20 тысяч рублей Неплохо организована работа по досрочному поступлению этого налога и в других селениях Шадринского сельсовета. Но скажите, этот сельсовет на 8 февраля выплатил задание по физикону раньше на 50 дней и занял первое место в районе.

Однако не все сельсоветы по-бедному разработали работу по мобилизации средств среди населения. Благодаря усилиям сельсоветов, числящихся в районах первенцами, физикон выплатили на 1,5 дня, Заводской на 2,6 проц., Дальнинский на 2,8 проц., Голицынский на 3,1 проц., в Кумыковской, возглавляемой тов. Агафоновым, до сих пор не собрана господатская пошлина.

Наша героятика Красной Армии будет успешнее наступление на широком фронте, обособленный каждый день все новые и новые населенные пункты, взводами сотни тысяч советских гвардейцев по фантастически быстрым. Мы не можем и не можем права отставать от нашей Красной Армии. Наша задача — всемерно помочь ей в эту ставленнических трудов, спортивными и добросердечными выполнением государственных обязательств, в том числе и финансовых.

Задача всех тружеников колхозной деревни поддержать призыв Ореховских колхозников и быстрее расплатиться с сменным налогом и другим платежем. К этому призывают нас наши славные Красная Армия, Кумыковский райком партии.

Задача всех тружеников колхозной деревни поддержать призыв Ореховских колхозников и быстрее расплатиться с сменным налогом и другим платежем. К этому призывают нас наши славные Красная Армия, Кумыковский райком партии.

Своевременно заготовить чурку

В нынешнем году, на полях колхозов нашего района будет заготовлено более тридцати газогенераторных тракторов. Чтобы обеспечить их бесперебойную работу и недопустить остановки из-за горючего, в колхозах должно быть заготовлено не менее 3 тысяч кубометров чурки. В прошлом году в ряде сельхозпредприятий артели: Задорновской, Ледянской, Чулымской и многих других, где работали газогенераторные тракторы, имели место вследствие недостатка чурки, массовые

Это может повториться и дальше, если сейчас же не будет приняты меры к заготовке чурки. К сожалению, на директиве МГС, на разрыв, а глаза на них и большинство колхозов, по-настоящему о заготовке этого важного товара не зукали. В результате в наивысшей чурки имеется всего 866 кубометров, из которых больше половины зарезервировано от остатков прошлого года. Правда, в районе имеются рукоходы на колхозах, которые по-хозяйски оценили значение своевременной заготовки чурки, и они

уже проработали большую работу. В таких надо отдать председателя Аносовского колхоза Т. Мальшина, который не только заготовил, но и вынес из леса необходимые для чурки количества бревен. Заготовлено для тракторов и председатель Владимирского колхоза Шамиль. Однако таких руководителей пока единицы. Во Владимижирском сельсовете, к землякам чурки вообще не привыкли, не думая об этом и председатель сельского совета Салтанов. Ничего, почти, не делается в Докукинском и других колхозах Галибинского сельсовета.

Медаль с наградой чурки была вручена Панчику за это неординарное в колхозах начинание. Надо не медлить приступить к ее заготовке и вывозке из леса. Работы рабочих на распиловке леса и его генерацией на колхозах, не допускались в этом деле ни малейшей задержки. К выходу тракторов за последние работы чурка должна быть заготовлена полностью.

Н. П.

Месачник проходит активно

После обсуждения обращения бересковых колхозников о проведении фронтового месачника по подготовке к весеннему севу члены Докукинского колхоза решили приложить все силы к тому, чтобы к 15 февраля быть готовыми к выезду в поле. Болхов, по-д了解更多

ся колхозу с Галибинским колхозом, уже проделали большую работу. Вывезено на поля 2000 возов извоза. Хорошо работает молодёжь. В. Кузнецов, П. Иасинов, Ю. Лапин, З. Зенова, В. Н. Рыбаков, Т. С. Афанасьев и другие собрали 30 центнеров земли и 40 центнеров картофеля. Помощь тов. Ильину отремонтировала весь сельско-

СВОДКА
о подготовке к севу
на 7 февраля 1944 г.
(в процентах по сельсоветам)

СЕЛЬСОВЕТЫ

СЕЛЬСОВЕТЫ	Всего севора и в по- лезном виде	%
Богородский	102	17
Липинский	96	24
Зингинский	94	30
Инзенский	72	11
Шадринский	70	48
Штурновский	68	60
Востроеский	67	51
Галибинский	63	12
Егоровский	61	11
Ладыгинский	58	24
Нестрековский	55	22
Кутиковский	52	19
Благоденский	50	9
Едесинский	47	39
Бахаринский	46	11
Ногтиковский	44	16
Пичугинский	41	14
Капустинский	33	30
Владимирский	29	14
Заводской	28	9

Полностью распечатанные с газогенератором во всех видах по севу, колхоз «Гроза» (Борисоглебского района, Кемеровской области) обеспечила себя высококвалифицированными севомицами с семенами участка.

На СНИМКЕ: Председатель колхоза имени Отечественной войны Д. Е. Петчуков (слева) иbrigadier-полковник И. Я. Данилов (справа) — качества тракторов и севки сеялок. Фото А. Фиттова. Фотография ТАСС



На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 февраля 1944 г.)

Войска II-го Украинского фронта, наступавшие из района города Борисоглебска, прорвались на юг в направлении города Никополя. Разведка наступающие, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и вышли к городу Никополь. За 5 дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Змиевогородка, Шильд, Каланс, Богдановка. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе десяти эскадрильи и одной танковой дивизии. Все понимают, что немцы прорвались только окружены, как известь, так и изнутри. Наша частность врага не перерывные удары и все теснее сжимают вокруг окружения немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с группой Четвертого и пятого фронтов советские летчики, воздушных боев были 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 танкогонных транспортных самолетов противника.

Войска I-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев в районе города Григорьевки. Разведка показала, подчиненные северо-западного фронта, подразделения и пехота усилены обходным маневром оклады областных центров Украины городами Днепр и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбуновом, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрией, Деражня, Радомышлем, Кременчуком и районным центром Волынской области Коломы. Захвачены большими трофеями. Всего более 2 тысяч пленных, сорок пять танков, 127 автомашин. Противника оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наша войска захватили боевые трофеи. Всего в плене более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков пронеслась масштабированным налетом на г. Харьков. В результате бомбардировки погибло более 200 пожаров, сорок пять гражданских салютами взорвалось.

В результате масштабированного налета на территорию станции Днепропетровска и района города Днепр супортуального завода и сухого дока, а также на территории автостроительного завода находились нормы большой силы. Планы поиска новых легких нарядов наступления на 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наше войска на всех фронтах подняли и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожены 420 самолетов противника.

Молоко — бойцам Ленинградского фронта

Воины Красной Армии, разгромив блокаду Ленинграда, горят врага все дальше за запад. Нам долг, долг труженикам тыла, сметично помочь фронту. Некоторые колхозы решили в подарок бойцам Ленинграда подорожник посыпать однодневной директор маслоснаба Смирнова.

В тылу врага



В одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области партизаны Х. Гричука и отряд его против партизан артиллерию и минами. Под давлением на много раз превосходящих сил партизаны вынуждены были отойти. Отряд отряда привезенный партизан-племянником Алексеем Гричука в бои Алексей Гричук был также ранен, но когда его товарищи спасли его и вынесли чтобы помочь ему жить, воссторгший патрот родины Алексей Гричук одну гранату кинул в кучу фашистов, в второй взорвал себя. Так погиб племянник патрот-партизан комсомолец Алексей Гричук.

Бечевский памятник и слова героя.

На снимке: Партизан-племянник комсомолец Алексей Гричук. (Снятто за три часа до гибели героя).
Фото спонсора. ТАСС М. Трекина.

Организуем помощь детям фронтовиков и 26-й годовщине Красной Армии

Красная Армия вместе со всем советским народом готовится к встрече своей 26-й годовщины в условиях Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

В дни войны всеобщий зодчий и писатель, окружающий партийные, советские и общественные организации детей фронтовиков, отныне которых must жестоко страдают честь и величие наименования нашей родины. В свое историческое появление НКА ВКП(б) «на мерах улучшения работы советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих» заявлено: «Забота о семьях воинов-исполнителей есть половина заботы о Красной Армии».

В нашем районе в связи с подготовкой к 26-й годовщине Красной Армии биро района ВКП(б) и исполнкомом районного совета депутатов тружеников в своем общеизданном решении обязали партийные организации, исполнительные сельских советов, хозяйственные и торговые учреждения организовать ко дню Красной Армии—23 февраля— широкую помощь и подарки детям фронтовиков. В школах, детских коматах, яслях и садиках, предприятиях и учреждениях прошли детские утренники.

Необходимо провести открытие партийно-комсомольские профорганизации, колхозные собрания, на которых поставить вопрос о выдаче средств и производственных подарков.

Некоторые предприятия местной промышленности уже не реализуются на производство санитарной продукции для продажи детям фронтовиков. Например, леспромхоз делает 150 пар детских лыж, 1500 лаптей, шапок, пальто, плащиков. Радиотехнический завод делает детскую валеную обувь.

В ряде хозяйственных организаций, как леспромхозов, машиностроителей, рабочих и служащих вносят средства на покупку подарков и устройство детских учреждений.

Обзор международных событий

Первая федеральная неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной азартации против гитлеровской Германии. Неоднократно подверглись бомбардировкам Берлин, Брауншвайг, Франкфурт—на—Майне, Вильгельмсхафен. Тяжелые потери понесли вражеские войска в Греции. Гитлеровцы были вынуждены бросить отряд отряда привезенного партизан-племянником Алексеем Гричука в бои. Алексей Гричук был также ранен, но когда его товарищи спасли его и вынесли чтобы помочь ему жить, воссторгший патрот родины Алексей Гричук одну гранату кинул в кучу фашистов, в второй взорвал себя. Так погиб племянник патрот-партизан комсомолец Алексей Гричук.

Летом в Южной Европе началась война в Италии.

В Италии к концу недели усилился бой частей пегот армии германской армии продолжавшийся и к вечеру и к западу от города Бессино. Части 8-й армии германской армии продвинулись в городах округа Бессино. В районе Альпини, к югу от Рима, союзники отразили сильные атаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Восточном Греции.

В телефонных извещениях сообщается что в Болгарии соединение направленное на Югославию, начиная с момента, когда Германия одержала победу в Европе, болгарское правительство против воли болгарского народа, ссылаясь судьбой страны с гитлеровской Германией. Немцы начали захватывать Болгарскую страну и продвигаться в южные и западные дороги и авародороги находятся в руках немцев. Финты пользуются ими в боях против Советского Союза. Болгарская военная часть ведет бои против югославской партизанской армии.

Бомбардировка англичанами и американской авиацией столицы Болгарии Софии и других объектов показала насыщенность Болгарии, в науку трансляции сообщениями о том что Гитлеру Всемирное болгарское правительство растет. Правительство организует зандармирование для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения в Югославии.

В Италии Гордес, заведующий военным отделом района ВКП(б).

Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны взять эту работу и наладить ее так, чтобы в них принял участие широкое слои рабочих, служащих и колхозников.

Районные, сельские и колхозные комиссии должны из работ организовать так, чтобы в день Красной Армии детям были даны семена фронтовиков была оказана практическая помощь.

В. И. Гордес, заведующий военным отделом района ВКП(б).

По следам наших выступлений

„Почему не называют преступником?“

Под таким заголовком была помещена заметка в № 67 «Большой победы», на 30 декабря. Факты подтверждены. Заведующий главной конторой «Заготовка» Шапкин И. М. на работе снят и привлекается к ответственности

Под таким заголовком была помещена заметка в № 67 «Большой победы», на 30 декабря. Факты подтверждены. Заведующий главной конторой «Заготовка» Шапкин И. М. на работе снят и привлекается к ответственности

Л. Волынский.

ТРИБУНА КОЛХОЗНОГО ОПЫТА

Коровы в упряжке

— Если бы ни коровы, то никак не справились бы со временем с сельскохозяйственными работами, — говорит колхозники нашей артели. И они правы. Бруннин рогатый скот заменяет лошадей, участвует во всех транспортных работах.

Процесс весенних полевых работ было горючим краудингового скота. Работы на них молодежь — рабочая — 13—16 лет. Илья Собеников, Василий Губин, Михаил Косса, Кости Шапкин, Николай Губин, Кости Шапкин испытывали от 0,25—0,30 гектара ежедневно. Всего весело на краудинговом скоте около 12 гектаров, 20 засорено. Также молодое на сильный пункт весны.

Летом вывезли весь извоз — более 1700 возов. Во время уборки все сено снесли на то, в кругу молотили ходил 4 коровы. Сено и верно в счет обязательных поставок целиком отсыпалось на коровы. Сейчас с лошадьми сено везли из 12

километров, дрова колхозникам. Тогда винные вывозы извоза в 1700 возов перевыполнены. Всего весело 240 возов.

Всобще нет такой работы, которую не выполнены бы на коровах. Всем называли эти тяж. как и на лошадях.

Обучали крупных рогатых скот работать в упряжке у нас подростки И. Собеников и В. Губин. За инструкцию в образование скота И. Собеников награжден званием «Отличник сельскохозяйственного земледелия».

Обучить корову или быка работе в упряжке не трудно. Это достаточно для каждого колхоза и колхозников.

В транспортную группу надо выделять машиностроительных коров и быков. Их рекомендуется ставить на воинский двор, чтобы обеспечить ими основой для ухода.

Для коров мы делаем специальный хомут, мягкий, на подбородок лошадиного, только тем узкий. Задираем корову и гужевым сиденьем и при этом корову тянут очень хорошо. Не

После решения партийного собрания

Успенская центральная организационная палата на своем собрании обсудила решение райсовета партии о работе политпросветительских учреждений на селе. Собрание вынесло решение — улучшить работу Успенской избы-читальни.

Летом избы-читальни в деревнях несколько дней после решения партийного собрания, помещение избы-читальни стало совершенно неизвестным. После ремонта это стало тепло и уютно. Появились свет, Пищуги в залитых кружевах.

Драматический коллектив уже показал 2 художественных постановки под руководством Петухова начал работать воспитательный кружок.

Ежедневно вынуждаются сажать газеты. Создана сельскохозяйственная атлетика, на которой вынуждают плавать, прыгать, призывающие дать флюму и спортивные продукты питания. Выставлена литература на сельскохозяйственные темы. На этой же вынужденно показано зоев, как колхозы сельского хозяйства готовятся к весеннему сева.

Так ли надо бороться за сохранение молодняка?

Очарка Благовещенского колхоза «Заветы Ильича» В. И. Веселов в управлении был на хорошем счету и за работу по сохранению и выращиванию молодняка даже премирован. Но такое мнение о Веселовом оказалось ошибочным! Не честно относится он к своим обязанностям, не ведет борьбы за укрепление животноводства. В этом теперь убедился и пра-дед колхоза.

Первого февраля заведующий фермером В. Градусов обнаружил у Веселова двух мертвых ягнят, которых она спрыгала. Как показало исследование, ягната родились живыми. О гибели ягнят очарка не только не доложила правлению, но и всячески старалась этот факт скрыть.

Надежды молодняка не случаен Веселов в своих обязанностях

относится халатно, на ферме бывает очень редко, занимается своими домашними делами. На вынужденных ретарифах она не обращает никакого внимания.

Поэтому не удивительно что многочисленных у неё остаются иловьи, в науке, при его вылове, обнаруживаются мертвых ягнят. Маршрут с этикетками преступления и заведующий фермой? Градусов, не признает и прав и председателем под. Тодоновым. Даже после того, как были обнаружены и подтверждены факты преступного отношения к своим обязанностям очарки Веселовой, последняя покрывает вину с места с работы. До наших же пор это будет продолжаться?

А. Топанова, ветфельдшер.

Обучают краудингу крупных рогатых скот мы с наследием за каждый день на 0,65—1,80 труда. Ни при любой работе норма на вынужденных трудах скота на биче, корове, на 30 процентов выше, чем работают на конях. Поэтому скота с работой. До наших же пор это будет продолжаться?

Тренажером коров и быков мы продляем 1 час.

Обучают краудингу крупных рогатых скот мы с наследием за каждый день на 0,65—1,80 труда. Ни при любой работе норма на вынужденных трудах скота на биче, корове, на 30 процентов выше, чем работают на конях. Поэтому скота с работой. До наших же пор это будет продолжаться?

П. Т. Собеников, бригадир Барановского колхоза «Трудовая», Загородского сельсовета.

Отв. редактор
Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ.